



今冬流行的“求签风”，在红包上也有所体现。



龙年红包的颜值都很高。



有仪式感又方便的新款电子红包，受到年轻人喜爱

今年红包 有啥新花样？

折页款、包包款、签盒款……
你会喜欢哪一款

龙年春节快到了，置办年货也接近收尾，除了吃穿用品，不少人还准备了另一样东西，那就是新年红包。

对很多人来说，过年发红包并不在于金额大小，仪式感更重要。那么，随着微信、支付宝等电子红包兴起，传统纸质红包是否还有市场？

近日，记者走访发现，因为花样、玩法多样，纸质红包依旧有不少拥趸，除了上年纪的市民喜欢外，还吸引了不少年轻群体。

纸质红包的花式持续翻新，越来越精美

在二号桥市场二楼，各式各样的红包让人眼花缭乱，除了传统的信封样式，今年红包出了不少花样。

在一家商户里，折页款、包包款等10多款流行样式被放在显眼位置，价位从两三元到十几元不等。折页款的每一页都可以插一张一百元，一般有6联到10联，

然后配上一个漂亮的龙头腰封，颜值相当高；包包款则是用软布做成手机包的大小，不仅可以装压岁钱，也可以装手机。

“今年红包新款还有扇子型和签盒。扇子型主打一个气势，看起来是一个红包，一打开则有10个。签盒款很受年轻人喜欢，先在长条形的‘签子’里装

上不同额度的纸币，然后装回签盒，最后用求签的方式摇出装纸币的‘签子’。这个是很多公司在年会上做活动用的，除了仪式感，也有一定的趣味性。”摊主桂女士表示，近两年，纸质红包的花式持续翻新，做得也越来越精美，高峰期一天能卖掉几百套。

网上热销的龙年红包，主打一个创意

记者在网上也看到不少热销的龙年红包。例如一款“带锁”的红包盒，可以根据封面图案解锁四字成语来打开盒子。因为外观精美又可互动，很受亲子家庭喜爱。另一种龙形“取款机”将红包设计成抽拉式，收到红包的人可以通过抽拉机关将纸币从盒子里拉出来，形成“取款机”效果。

还有一部分消费者会选择“刮刮乐”型，将金额或者奖励写在专用的刮刮纸

上，以盲盒的形式供抽取使用。不少消费者评论，比起直白包钱，这种刮刮卡更有乐趣，也为新年聚会增添不一样的欢乐。

值得一提的是，今年还出现了一种结合了纸质红包仪式感和线上红包便捷性的电子红包——发红包的人通过扫描一张红色小卡片上的二维码，将钱和祝福的话输入到支付平台，收红包的人则通过扫码获取。

“我觉得挺有意思，年夜饭的时候每人发一张，既有氛围感，也不用麻烦去银行换纸币。”市民方小姐告诉记者，今年她就准备以这种方式给家里人派发红包了。

在传统习俗中，派发新年压岁红包一般都是长辈对晚辈的一种祝福。而如今，发红包已成为一种社交方式。而越来越多花式红包，也为龙年春节增添了新的乐趣。 记者 黎莉 文/摄



宁波银行
BANK OF NINGBO

专业创造价值

一城文明风
满城和谐情